
CONSIGLIO COMUNALE
X COMMISSIONE

Verbale per seduta del 08-02-2011 ore 16:30
congiunta alla VIII Commissione.

Consiglieri componenti le Commissioni: Maurizio Baratello, Gabriele Bazzaro, Pierantonio Belcaro, Sebastiano Bonzio,
Renato Boraso, Claudio Borghello, Giuseppe Caccia, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso, Antonio Cavaliere, Bruno
Centanini, Saverio Centenaro, Sebastiano Costalonga, Ennio Fortuna, Nicola Funari, Marco Gavagnin, Luigi Giordani,
Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Lorenza Lavini, Bruno Lazzaro, Marta Locatelli, Alberto Mazzonetto, Michele Mognato,
Jacopo Molina, Carlo Pagan, Giorgio Reato, Andrea Renesto, Emanuele Rosteghin, Gabriele Scaramuzza, Alessandro
Scarpa, Renzo Scarpa, Camilla Seibezzi, Christian Sottana, Giuseppe Toso, Gianluca Trabucco, Simone Venturini,
Alessandro Vianello, Stefano Zecchi, Michele Zuin.

Consiglieri presenti: Gabriele Bazzaro, Sebastiano Bonzio, Renato Boraso, Claudio Borghello, Cesare Campa,
Giampietro Capogrosso, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Ennio Fortuna, Nicola Funari, Marco Gavagnin, Luigi
Giordani, Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Lorenza Lavini, Bruno Lazzaro, Alberto Mazzonetto, Jacopo Molina, Carlo
Pagan, Emanuele Rosteghin, Gabriele Scaramuzza, Alessandro Scarpa, Renzo Scarpa, Camilla Seibezzi, Christian
Sottana, Giuseppe Toso, Gianluca Trabucco, Alessandro Vianello, Davide Tagliapietra (sostituisce Pierantonio Belcaro).

Altri presenti: Assessore Gianfranco Bettin, Piero Dei Rossi, Direttore Gianluigi Penzo, , Amministratore Delegato di
Veritas S.p.A. Dott.Andrea Razzini, Responsabile di Servizio Cristiana Scarpa.

Ordine del giorno seduta

Audizione di Veritas in merito al Piano finanziario relativo la proposta di deliberazione PD 884: " Approvazione1. 
del Piano Finanziario 2011 e relazione di accompagnamento degli interventi relativi al servizio di gestione dei
rifiuti urbani ed assimilati del Comune di Venezia" 

Verbale seduta

Alle ore 16.45 il Presidente della X Commissione Consiliare Carlo Pagan di concerto con il Presidente della VIII
Commissione Consiliare Renato Boraso, assume la presidenza della seduta e, constatata la presenza del numero legale,
dichiara aperta la seduta dando la parola all’Amministratore Delegato di Veritas Dott. Andrea Razzini 

RAZZINI illustra il Piano Finanziario 2011, spiegando che il contratto di servizio è da 81 milioni di Euro. Non aumentano i
costi per lo smaltimento dei rifiuti, ma viene incrementata di quasi 16,3 milioni la spesa che dovrà essere coperta con la
TIA. Finora alle grandi manifestazioni (Carnevale, Capodanno, Redentore, Regata Storica, Mostra del Cinema), ci aveva
pensato il Comune. La raccolta dei rifiuti e lo spazzamento delle strade non rientravano nel contratto di servizio di Veritas,
ma i netturbini intervenivano e l’azienda presentava il conto poi a Ca’ Farsetti. Oggi però cambiano le regole e il milione di
euro speso per le manifestazione cittadine finisce nella TIA. E così anche la pulizia delle spiagge, le disinfestazioni e le
derattizzazioni, che fino all’anno scorso erano compito dell’USL, da quest’anno sono passate ai Comuni. Si tratta di 2
milioni e 200 mila Euro che si aggiungono ai 14 milioni che fino al 2010 versava a Veritas sotto i capitoli “ specificità
veneziana” e “ contributo al turismo”. Alcune risorse sono legate al miglioramento del contratto. Il Comune ha inteso
stimolare l’azienda a nuove efficienze. Sono stati recuperati soldi anche attraverso la lotta alle evasioni e così vengono
restituiti ai cittadini 500 mila euro. L’inceneritore poi garantisce un sistema di autosufficienza dei rifiuti. Veritas ha anche
un’impiantistica di rilievo. Sul fronte degli spazzamenti il Comune ha inteso migliorare gli standard di servizio, anche se al
di fuori del territorio di Venezia sono considerati standard di eccellenza. Il costo della TIA non vede il Comune tra le dieci
città più care 

Alle ore 16.54 entra il Consigliere Campa 

Alle ore 17.04 esce il Consigliere Scaramuzza 

BORASO chiede chiarimenti sull’aumento dei costi perché il cittadino deve capire bene quale importo andrà a pagare.
Considera meramente politica l’analisi del Dott. Razzini 

MAZZONETTO trova i servizi troppo costosi e ritiene più opportuno metterli all’asta 

Alle ore 17.15 esce il Consigliere Toso 
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SOTTANA trova che gli autisti di Veritas costino troppo 

RAZZINI risponde che i costi sono full-cost compreso il pulmann 

CAPOGROSSO nota che ci sono orari diversi di servizio e che il costo varia in base ai turni, perciò ritiene utile sapere
quante unità sono impiegate in tale tipologia di lavoro 

Alle ore 17.17 esce il Consigliere Boraso 

RAZZINI precisa che la normativa parla di onere sociale ed il vincitore della gara dovrà assumere le circa 700 persone di
Veritas 

SCARPA ritiene che la riunione odierna debba vertere su due fasi, la discussione politica e la valutazione dell’idoneità del
piano finanziario. E’ necessario tenere conto dell’efficacia ed efficienza di tale piano in un momento in cui il Comune è in
difficoltà, ma bisogna anche capire se il cittadino riesce a far fronte all’aumento dei costi. Spera in un confronto proficuo
con l’Amministrazione anche se certamente non tutte le osservazioni potranno essere accolte 

Alle ore 17.36 esce il Consigliere Bazzaro 

RAZZINI suggerisce all’Amministrazione Comunale, in previsione della messa a gara dei servizi pubblici nel 2012, di
dotarsi di uno strumento di controllo perché il settore dei rifiuti è molto delicato e non sa se dei privati saranno in grado di
rincorrere le esigenze di una città come Venezia. Veritas tiene sempre tenere da parte dei finanziamenti per casi
straordinari come la visita del Papa o del Presidente della Repubblica ma una ditta diversa dovrà presentare certamente
qualche fattura extra. Il cittadino ha poi la possibilità di telefonare a Veritas per informazioni e questo qualifica
maggiormente il servizio. Quindi informa che verranno pubblicati sul sito web l’elenco degli interventi di spazzamento per
sapere quando e quante volte la settimana la città viene pulita 

Alle ore 17.50 escono i Consiglieri Guzzo e Funari 

Alle ore 17.55 esce il Consigliere Rosteghin 

SCARPA suggerisce di coinvolgere nella pulizia della città anche gli utenti che ricavano soldi dal turismo come quelli del
porto 

RAZZINI risponde che il porto, in base ad una normativa, può anche non pagare se dimostra che si organizza da solo 

Alle ore 18.05 il Presidente dichiara sciolta la seduta
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